
Conseil d’établissement – École Laurier                                 Mardi 7 décembre 2021 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école Laurier, tenue en présentiel, mardi 7 
décembre 2021 à 19 :00. 

Sont présents : 

Parents : Ann Gaboriault, Larisa Golovina,, Cynthia Nkamicaniye, Suzanne Palko, David Quirion 

Enseignantes et personnel école: Maude Chevanelle-Beaudoin, Valérie Ouelette, Annick Paul-Hus, 
Marie-Josée Payette 

Membre de la direction : Isabelle Périard,   

Représentant du service de garde : Fadhila Rezquillah 

Membre de la communauté : Anne-Sophie Jourdan de la Maison d’Aurore et Jonathan Villemus de la 
Relance des Loisirs tout 9.  

Sont absent (s): Lylen Gadouche (parent), Laurence Delafosse (parent), Alexandra Zapata (direction), 
Sophie Bélanger (parent) 

1. Mot de bienvenue 
1.1 De la directrice :  
Bienvenue à tous à cette dernière rencontre du CÉ de l’année.  Bonne nouvelle : la vente du chocolat 
chaud a permis de récolter plus de 800$! Nous tenons à remercier tous les bénévoles, les parents et 
particulièrement Annick Paul-Hus et les élèves de sa classe d’avoir contribué à la réussite de cette 
levée de fonds. 

1.2 Du président du CÉ : 
Bonjour à tous et merci de votre participation à ce CÉ. Un grand Merci à Jonathan Villemus de nous 
accueillir dans les locaux de la Relance des Loisirs tout 9! 

2. Vérification du quorum  
Obtenu à 19h09 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour : Proposé par Annick Paul-Hus et secondé par Suzanne Palko. 

4. Adoption du procès-verbal(5 minutes) : apporter des modification au pv de la séance dernière  
Proposé par Valérie Ouelette et secondé par Larisa Golovina. 

5. Point du public (30 minutes) : période des questions 
- Aucune nouvelle en lien avec la délocalisation n’a été reçue de la par du CSSDM à ce jour. 
- Une pétition signée par les parents de l’école a été déposée en main propres à M. Roberge par 

Ruba Ghazal (la député de Mercier)Adoption des procès-verbaux (5 minutes). 

6. Mot des membres de la communauté. 

6.1 La RDTL9 tient à exprimer ses excuses pour les problèmes techniques rencontrés lors des 
récentes inscriptions. Toutefois, il est important de mentionner l’organisation exceptionnelle de  
l’équipe de la RDLT9 qui a pu répondre à près de 180 appels en l’espace de 2 heures. En espérant la 
reprise normale de ses activités en janvier 2022, la direction de la RDLT9 reste à l’écoute des parents 
qui n’ont pas pu inscrire leurs enfants.  

Absence de nouvelle relative à la délocalisation de l’école Laurier. La ville s’est informée auprès de  
la RDLT9 quant à la possibilité d’accueillir les élèves de l’école Laurier fréquentant le SDG, 
cependant il a été confirmé que le bâtiment n’avait pas la capacité suffisante.  



Les activités de la semaine de relâche seront annoncées après les vacances d’hiver. 

8.2 Maison d’Aurore finit sa dernière semaine d’ateliers. 

Un buffet préparé par les enfants sera organisé pour les parents membres afin de souligner la fin de 
l’année. L’organisme offrira également des bas de Noël à plusieurs familles du quartier. 

Dans le but d’améliorer le soutien académique des élèves, l’organisme a proposé quelques scénarios 
au CSSDM. 

7. Mot des membres du service de garde (5 minutes)  

Le service « Hop-hop » est remis pendant les journées pédagogiques. Beaucoup d’inquiétudes en 
lien avec la délocalisation et l’organisation possible d’un SDG à proximité en attendant la décision du 
CSSDM en février. 

8. Mot des enseignants (5 minutes) 

9. Le CSSDM a annulé a dernière rencontre du CP sans avoir communiqué la prochaine date. 

10. Recommandations et adoption de l’avis concernant possibilité de modifier un élément de l’acte 
d’établissement (20 minutes):  

Recommanda)ons du Conseil d’établissement de l’École primaire Laurier par 
rapport à la possibilité de modifier l’Acte d’établissement de l’École primaire 
Laurier pour l’année scolaire 2022-2023, 2023-2024 et 2024-2025 adoptées à 
l’unanimité lors de la séance ordinaire du 7 décembre 2021. 

1. Des enfants plus importants que la brique et le béton : 

a. S’assurer que les appren-ssages se feront dans un environnement éduca-f op-mal 
et sécuritaire. 

i. La délocalisa,on est favorisée à la cohabita,on des travaux majeurs. 

ii. Conserver l’équipe et les élèves au complet dans le même bâ,ment. 

iii. Avoir accès au gymnase Patro Le Prévost pour les cours d’éduca,on physique. 

iv. Avoir accès à la bibliothèque du Patro Le Prévost. 

v. La bibliothèque de Laurier doit être déménagée afin d’avoir accès aux livres pour les 
classes de maternelle et premier cycle 

vi. Assurer la con,nuité des groupes en respectant le principe de bascule (looping) 
implanté à l’École Laurier 



b. S’assurer que les besoins d’élèves à défis par-culiers seront répondus en priorité et 
en amont d’une délocalisa-on. 

c. S’assurer que la nouvelle rou-ne imposée ne soit pas trop exigeante. (Horaire des 
transport et horaire de l’école adéquates, lieu du service de garde et du point de 
chute à proximité…) 

d.  S’assurer que les enfants auront accès à leurs ac-vités parascolaires habituels 
comme celles organisées et coordonnées par la Relance des Loisirs Tout 9 et la 
Maison d’Aurore, 

e. S’assurer qu’il y aura une con-nuité avec les ac-vités spéciales organisées par l’école. 
(ex. Cross-Country organisé au Parc Laurier) 

2. Faciliter la vie de quar)er : 

a.  Offrir un service de garde avec point de chute les ma-ns et les soirs dans le quar-er.  
(avis de 79% des 328 parents de l’école) (voir Annexe 1) 

b. Considérer l’impact d’offrir différents lieux de point de chute sur une famille avec des 
enfants dans des classes de niveaux différentes. (Favoriser un seul point de chute 
dans le quar-er). 

c. Conserver l’horaire scolaire actuel le plus possible. 

d. Coordonner les services municipaux afin d’assurer la sécurité des enfants en 
déplacement. 

3. Avoir plus de vision :  

a. Demander aux ministères concernés d’allouer un budget supplémentaire pour 
inscrire les travaux de l’école Laurier dans la vision d’une école modernisé et non 
seulement sécurisée. 

b. Op-miser les travaux afin de créer un lieu d’appren-ssage plus fonc-onnel en : 

i. Bibliothèque : Faire des murs, fenêtres en haut pour éviter le bruit ambiant.  

ii. Refaire complétement les toileNes aux étages qui ont une odeur persistante et 
automa,ser les toileNes et les robinets (sans contact) pour l’hygiène.    

iii. Casiers changés au 1er étage en même temps (budget déjà alloué, date installa,on 
annulée en raison des travaux). Est-ce possible que ce soit pris sur le budget des 
rénova,ons au lieu du budget de l’école ?  

iv. Installer des babillards au-dessus des nouveaux casiers. 



v. Peinture de toute l’école (choix de couleurs pour les classes par les enseignants). 

vi. Intercom dans toutes les classes  

vii. Changer lumières du gymnase et les relier à un interrupteur plutôt qu’au disjoncteur 
dans la boîte électrique. 

viii.Élargir les fenêtres pour plus de luminosité ou en meNre en hauteur entre les deux 
fenêtres. 

ix. Classes de maternelle rassemblées au rez-de-chaussée en y ajoutant 2 classes 

x. Refaire la cour d’école sans coin calme et avec un tapis gazon au lieu de la terre qui 
fait de la boue. 

xi. Ajouter un 2e étage au service de garde (mezzanine pour les bureaux professionnels 
et service de garde) 

xii. PermeNre que toutes les fenêtres de chaque classe s’ouvrent (locaux des coins, il y a 
seulement 2 fenêtres qui s’ouvrent sur 4) et changer le type d’ouverture pour 
permeNre une meilleure circula,on d’air.  

xiii.Refaire les planchers dans certains locaux.  

xiv.Remplacer ce qui sera brisé pendant les travaux et le déménagement. 

xv. Op,miser l’u,lisa,on des espaces « salle A », « salle B » et « Agora » qui pourrait 
être complètement u,lisé pour le service de garde et laisser l’espace du service de 
garde actuel pour des classes de maternelle. 

xvi.S’assurer que tous les points d’eau seront revus et cer,fiés conformes.  

xvii.Refaire ou changer les rampes et changer les revêtements du sol de l’escalier. 

xviii.Ajouter un étage supplémentaire au bâ,ment pour gain d’espace. 

4. Favoriser un climat de travail agréable :   

a. Considérer l’impact d’une délocalisa-on sur le personnel en ajustant les descrip-ons 
de tâche et les salaires en fonc-on du temps et des responsabilités demandés au 
personnel 

i. Reconnaitre l’impact sur le service de garde qui aura à gérer 2 lieux, soit le point de 
chute et le lieu de dîner. 

ii. Donner accès au sta,onnement de l’église à côté du Centre Lajeunesse au 
personnel. 

iii. Reconnaitre le temps supplémentaire exigé pour faire les boîtes en fin d’année et 
pour les défaire en début d’année en ajoutant des journées pédagogiques. 



iv. Ne pas avoir à déménager le mobilier. Celui-ci doit être déjà là-bas. Le personnel 
apporte seulement leurs boîtes.  

v. Porter aNen,on aux classes flexibles, les enseignantes veulent con,nuer de ceNe 
façon, donc elles doivent être consultées avant l’achat de mobilier neuf. 

vi. Dégagement des boîtes au fur et à mesure vers la nouvelle école. Désigner un lieu/
entrepôt pour les envoyer pour ne pas encombrer les classes de Laurier pendant 
l’année scolaire 2021-2022. 

vii. Apporter de l’aide pour faire les boîtes lors de la journée 0 et avoir un responsable 
désigné qui fera les boîtes des lieux communs (bibliothèque, salon du personnel, …)  

viii.Nommer un responsable qui fera les boîtes des classes qui ferment ou des classes 
tenues par des contractuels. 

5. Plus de transparence :  

a. Favoriser une ges-on de projet collabora-ve avec tous les acteurs impliqués; CSSDM, 
Société Québécoise des Infrastructures, Personnel de l’École, Parents et Enfants, 
Organismes communautaires, Citoyens du Quar-er, Élus locaux et provinciaux.  Un 
exemple concret serait de collaborer avec les élus aux pour la recherche de lieu pour 
un service de garde dans le quar-er. 

b. S’assurer qu’aucun autre lieu de délocalisa-on plus près de l’École est disponible. 

c. S’assurer que les mécanismes de contrôle interne du Centre des Services Scolaire de 
Montréal (CSSDM) et que la loi de l’instruc-on publique seront respectés tout au 
long du processus. 

d. Favoriser une communica-on transparente, actualisée en temps réelle et proac-ve.  

6. Avoir un lieu adéquat et aux normes:  

a. Si la délocalisa-on est obligatoire et ne peut pas être reportée pour améliorer la 
vision et la portée du projet : entre les 2 op-ons proposées lors de la rencontre du 
8 novembre 2021 :  Le Centre Lajeunesse semble plus adéquat. 

Adoptée à l’unanimité par le CÉ 

11.  Transfert de fonds/ budget (suite de la réunion du 8 juin 2021) (15 minutes) : 
 Lors de la réunion du CÉ le 8 juin dernier, la direction de l’école a demandé le transfert de   
 montant accumulé dans le Fond 4 (levées de fonds) Fond 9 (dépenses de l’école). Les membres  
 du CÉ ont  réclamé des factures afin d’allouer la somme correspondante. La direction de l’école  
 s’engage à produire le détails des dépenses au prochain CÉ, ainsi le CÉ sera en mesure   
 d’autoriser le transfert d’argent. 



 Bonne nouvelle - le Ministère a envoyé le budget nécessaire pour éponger le déficit créé en   
 2020 suite à l’introduction des mesures d’urgence en réponse à la pandémie. 

 Toutefois, la direction a découvert un manque de contribution de la part de l’école dans le projet  
 d’embellissement de la cours en 2014. La situation est présentement à l’étude et si elle s’avère   
 confirmée la déduction de la somme se fera du Fond 4. 

12. Adop,on des sor,es : 2è, 4è et 5è années (5 minutes) 
 Proposé par Suzanne Palko et secondé par Marie-Josée Payette 

13. Projets de l’OPP (10 minutes) 
 Nous tenons à remercier Ann Gaboriault de son énergie et son organisation. 

 La première rencontre de l’OPP a eu lieu le 15 novembre dernier où on a pu confirmer le nombre  
 de 28 parents bénévoles. La rencontre suivante sur Zoom le 25 novembre a permis de mettre en  
 place les premières levées de fond de décembre : 
  - paniers de Noël - > les fonds recueillis viendront en aide à 9 familles  
  - cartes de souhait -> seront distribué dans plusieurs CHSLD 
  - Carnival aura lieu pendant les horaires de classe en février et sera accompagné par une 
  soirée de contes  

14.  Planification des contenus en orientation scolaire et professionnelle (10 minutes) 
 Des contenus sont planifiés afin d’assurer le pont entre le primaire et le secondaire et de préparer 
 les élèves au changement. 

15. Varia : 
 15.1 Site Web : Le CSSDM a récemment changé toutes les adresses de sorte que les liens   
 s’avèrent inutiles. Cependant, les informations pertinentes demeurent accessibles grâce aux   
 efforts d’ Alexandra Zapata qu’on remercie beaucoup. 
 15.2 Écrans interactifs : le 26 novembre dernier, l’école a reçu 6 écrans interactifs. Il ne restera   
 qu’un seul écran afin que tous les locaux en soient équipés. 
 15.3 Hop-Hop : une notification sur l’application sera envoyée aux usagés afin de les informer de  
 l’arrivée des autobus. 

16. Date et heure de la prochaine rencontre du CÉ : le mardi 10 janvier 2022 à 19 h sur Teams. 


